Grdfici delle funzioni e le trasformazioni geometriche

Esercizi
Esercizio 1144.280
Disegnail grafico delle seguenti funzioni nello stesso piano cartesiano:
y =sinx y = sin2x y =2sinx
Soluzione
y =sin2x = sin% Contrazione orizzontale di parametro %
2
f&) = sin(2) 1Ty
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g(x) = sin(2 x)

y =2sinx Dilatazione verticale di parametro 2
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Esercizio 1144.281

Disegnail grafico delle seguenti funzioni nello stesso piano cartesiano:

x cosx 1
=cosx = coS= = =—-cosx
Y Y 2 YT T2
Soluzione
y = cos% Dilatazione orizzontale di parametro 2

Esercizio 1144.282
Disegnail grafico delle seguenti funzioni nello stesso piano cartesiano:
y=tgx y=tgx+1) y=tgx+1
Soluzione
y=tglx+1) Traslazione di vettore ¥ (—1; 0) y=tgx+1 Traslazione di vettore 7 (0; 1)
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Esercizio 1144.283

Disegnail grafico delle seguenti funzioni nello stesso piano cartesiano:
y = |cotg x|

y = cotg x

Soluzione

y = cotg|x|

y = cotg x

y = cotg|x|

y = |cotg x|
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) = |éobi(z)]

flx) = cot(z)
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Esercizio 1144.284
Disegnail grafico delle seguenti funzioni nello stesso piano cartesiano:
y=lnx y = In(-x) y=—Inx
Soluzione
y=lnx y=ln(—x) y:—lnx
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